
VERBALE	CONSIGLIO	DI	ISTITUTO	N.	14	
	
Il	giorno	03	marzo	2021	alle	ore	18.00	sotto	la	presidenza	del	Sig.	Stefano	D’Elia	si	è	riunito	in	
videoconferenza	Meet	il	Consiglio	di	Istituto	del	comprensivo	Marzabotto.		
Sono	presenti:		
la	Dirigente	scolastica	Dott.ssa	Anna	Crovo,	
il	DSGA	dott.	Maratta,		
i	consiglieri	docenti	Paradiso,	Caniato,	Civolani,	Pirelli,	Quattrone		
i	consiglieri	genitori,	Boli,	Bolognesi	,	Calini	,	Bottanelli,		
le	consigliere	collaboratrici	Dibitonto		
Risultano	assenti:	Riccio,	Verduci,	Piana,	Ferraresi,	Iaquinta.		
Svolge	mansione	di	segretaria	la	consigliera	Maura	Calini.		
	

L’o.d.g.	è	il	seguente:	
1. Approvazione	variazioni	al	Programma	annuale	2020	-	DELIBERA	
2. Realizzazione	nuovo	sito	web	–	svincolo	fondo	di	solidarietà	–	DELIBERA;	
3. Ampliamento	/	ammodernamento	wifi	primaria	e	secondaria	–	DELIBERA;	
4. Progetto	pro	bono	Ins.	Adelia	Sarchi:	“Recupero	area	linguistica	e	potenziamento	abilità	di	

studio”,	scuola	secondaria		-	DELIBERA;	
5. Varie	ed	eventuali	

	
DELIBERA	NUMERO	64:	Approvazione	del	verbale	della	seduta	precedente	(27	gennaio	2021).	
Approvato	a	maggioranza,	con	astensione	dei	consiglieri	Civolani	e	Pirelli	in	quanto	assenti	alla	
seduta	precedente.	

DELIBERA	NUMERO	65:	Approvazione	variazioni	al	Programma	annuale	2020	
Approvato	all’unanimità.		
	
PUNTO	3:	Realizzazione	nuovo	sito	web	–	svincolo	fondo	di	solidarietà	
Il	DSGA,	presenta	il	materiale	raccolto	per	due	preventivi	per	la	realizzazione	di	un	nuovo	sito.		
- Preventivo	Arena:	1.592,40	€	che	già	comprende	tasse	e	contributi	visto	che	il	signor	Arena	

risulta	essere	una	figura	operante	nella	pubblica	amministrazione.		
- Preventivo	Massante:	1.200,00	€	+	IVA	(totale	importo	1.464,00	€)	
Il	Direttore	ritiene	che	i	due	preventivi	siano	solitamente	equiparabili	sia	da	un	punto	di	vista	
dell’offerta	presentata	che	da	un	punto	di	vista	economico.		
	
In	merito	a	questo	tema	si	decide	di	richiedere	altri	preventivi.	La	dirigente	si	prende	il	compito	di	
confrontarsi	con	il	coordinamento	dei	dirigenti	presenti	sul	territorio,	rimandando	la	votazione	all'	
ottenimento	di	tale	documentazione	e	andando	a	ridiscuterne	durante	il	prossimo	consiglio	
d'istituto	che	si	terrà	al	massimo	fra	un	mese.			

	
Nella	ricerca	fatta	dal	DSGA	alla	ricerca	di	un	capitolo	di	spese	da	poter	utilizzare	per	finanziare	la	
creazione	del	nuovo	sito	e	stato	pensato	di	poter	utilizzare	il	Fondo	di	solidarietà	(importo	2.500	
€).	Attualmente	il	fondo	di	solidarietà	si	è	composto	da	una	donazione	da	parte	del	comitato	
genitori	e	dalla	costante	alimentazione	con	gli	importi	provenienti	dalle	macchinette	del	caffè.		
	



Dopo	lungo	confronto,	la	maggioranza	dei	consiglieri	si	dicono	contrari	alla	richiesta	di	svincolo,	
pur	avendo	compreso	che	non	sono	disponibili	altri	finanziamenti	del	Ministero	o	fondi	da	altri	
capitoli	di	spesa.		
Si	prevede	l'esame	puntuale	della	proposta	avanzata	dalla	dirigente	in	altro	Consiglio.		
	
PUNTO	4:	Ampliamento	/	ammodernamento	Wi-Fi	primaria	e	secondaria		
Il	DSGA	presenta	la	relazione	redatta	da	Massante	sulle	rilevazioni	fatte	in	data	2	Marzo	2021.		
La	relazione	rileva	una	banda	sufficiente	ai	bisogni	della	scuola	con	una	media	di	40	byte	al	
secondo	tutti	ben	collegati.		
Nuove	verifiche	verranno	richieste	per	definire	l'effettiva	problematica	riscontrata	dai	docenti	ed	
evidenziare	le	criticità	del	sistema	per	comprendere	come	poter	intervenire	per	migliorare	il	
servizio.		
A	rilevazioni	effettuate	gli	ha	dati	maggiormente	precisi	si	riporrà	la	questione	al	Consiglio	
d'Istituto.		
	
DELIBERA	NUMERO	66:	Progetto	pro	bono	Ins.	Adelia	Sarchi:	“Recupero	area	linguistica	e	
potenziamento	abilità	di	studio”,	scuola	secondaria;		
Approvato	all’unanimità.		
	
Alle	20:15	salutano	e	abbandonano	la	riunione	la	Professoressa	Quattrone	ed	il	Dottor	Maratta		
	
PUNTO	6:	Varie	ed	eventuali		
1. Risposta	del	Comune	Adeguamento	sismico	e	statico	edificio	scolastico	Primaria	Marzabotto	

2. Adesione	Accordo	Partenariato	-	Azioni	del	progetto	“Crescere	insieme	a	Sesto”.		

3. 3	Cani	in	cortile		

		
Viene	concordata	che	il	prossimo	consiglio	d'istituto	verrà	svolto	a	distanza	di	un	mese.		
		
La	seduta	si	conclude	alle	20.33	
  
 
 


